

# 开国学班,当“网吧门神”……安乐村有支“党员e线服务队” 想找他们帮忙,点点鼠标就行

在鼓楼区建宁街道安乐村社区,有一支热心的“党员e线服务队”,他们为社区居民义务提供家电维修、民事调解、卫生监督、修车送报、医疗保健等服务。居民遇到这些问题,只要轻敲鼠标,登录社区网页,或是拨打“党员e线服务队”热线电话,马上就有值班党员上门服务,让居民觉得十分方便。进入暑假,“党员e线服务队”又纷纷行动起来,他们发挥各自特长,为孩子提供家教辅导、国学课程、公益劳动等服务。这样一来,家长们不用担心孩子的安全和学习了,孩子们也有了更充实更快乐的暑假生活。

现代快报记者 仲茜/文 施向辉/摄



## A 退休教师 开办国学班

随着2013年暑假大幕拉开,社区里的孩子多了起来。父母上班,很多孩子只能独自在家,安全和教育问题令人担忧。在7月1日的社区党员大会上,安乐村“党员e线服务队”专门成立了暑期志愿服务队,准备把社区独自在家孩子召集起来,一块儿学习、游戏。

家住安乐村社区的邓文彦和傅剑英老人都是退休语文教师,也是社区党员e线服务队队员,今年暑假前夕,他们向社区主任邓安宁提出要在社区开设一期暑期国学班,利用社区活动场地,每天给孩子们上一堂国学课,免费教孩子们读《三字经》《弟子规》,解读唐诗宋词。两位退休老师特别认真,不仅自己备课,还为孩子们复印了课程资料。“只要有孩子想学,我们就愿意教。”年过七旬的邓文彦老人说。

这一想法得到社区其他党员的大力支持,大家都愿意来当志愿者,帮助二老开课。昨天,国学班开始接受社区孩子报名,已有超过20名小朋友前来登记。7月8日将正式开课,第一期课时为10天,每天2小时。



许晶焱利用暑假时间为安乐村社区贫困家庭学生做义务家教

## B 大学生党员做免费家教

国学班还没开课,但昨天社区会议室里已经有了孩子们的身影。原来,来自南京信息工程大学的大学生党员许晶焱,利用自己暑假的时间,来到社区为贫困家庭学生义务做家教。

许晶焱并不住安乐村社区,而是住在浦口大华,每天来当

家教志愿者,她需要坐40分钟公交车。“自己能帮助到别人,我就觉得很开心。”许晶焱今年大四,考上了研究生,这个暑假空余时间较多,想当志愿者,在网上看到安乐村“党员e线服务队”招募党员志愿者,她便报名了。得知服务的对象都是低保户、贫困家庭、残疾人家庭的孩

子,许晶焱便一口答应了。

昨天,得知晶焱姐姐要来,读初一的赵雅文、赵雅婷双胞胎姐妹俩早早来到社区,要向她请教数学、英语的暑假作业。“姐姐讲得很详细,什么难题都难不倒她。”赵雅文说,自己也要像姐姐一样好好学习,考上好大学。

## C 老党员当起“网吧门神”

昨天,63岁的党员志愿者李宁也上岗了,他的岗位有点特殊,是“网吧巡视员”。每天上午、下午、晚上,他都会到小区附近的网吧、游戏厅走一圈,看看有没有沉迷网络游戏的“小网虫”,劝导他们别再沉迷网络。

李宁是一位机床厂退休工人,前年从厂里一退休,他就加入到社区的“党员e线服务队”。

这两年,李宁发挥自己的专业技能,经常帮邻居修空调、修油烟机,还帮孤寡老人疏通下水道。而此前,家里唯一的经济来源就是父亲全年近6000元的打工收入,但是,其中的3000元还要用于支付家中3个耄耋老人的医疗费。媛媛还有个正在上小学三年级的弟弟。“小姑娘好像受了创伤,地震后就没笑过,我们见到她时,眼神非常忧郁。”

其实,去年暑假时,李宁就认领了“网吧巡视员”这个岗位。“有的小孩子一个人在家,

自控能力不强,一进入网吧,玩起游戏,一玩就是一整天。”李宁说,他遇到好几个孩子,一头扎进网吧,视力、学习成绩都变差了。眼看暑假到来,不少孩子又会钻进网吧,想到这,李宁便又主动请缨,要当社区“网吧门神”,他希望这次不仅能把孩子们从网吧里带出来,还要劝说他们去参加社区假日课程。

雨中擦车男孩「爱心接力赛」



现代快报此前的相关报道

## 收到爱心书包 记者将转交小志翔

快报讯(记者余乐)“这是个坚强的孩子。”昨天在栖霞寺,住持隆相法师夸赞了“雨中擦车男孩”小志翔。看到小志翔的相关报道后,寺庙的工作人员拨打了快报热线96060,想给志翔提供上学的书包。昨天,隆相法师委托快报记者将书包送给小志翔,还从自己的单费中拿出200元,为他交学校的社会实践费。每年,栖霞寺都会开展爱心扶助活动,今年他们计划送出上千个“温暖书包”,并义卖隆相法师的书画。如果你或身边的人需要这些“爱的种子”,请与栖霞寺联系。

昨天,寺庙的工作人员将一个沉甸甸的米老鼠书包交给了现代快报记者。打开一看,里面的铅笔盒、成打的铅笔、彩笔和橡皮等文具一应俱全。原来,看到小志翔的报道后,法师和居士们都很感动,刚好栖霞寺正在筹备今年的赠送温暖书包活动,小志翔成了第一名幸运的受赠者。“一个书包不算什么,但我们想通过这种方式播撒爱的种子。”昨天,正在藏经楼里诵经的隆相法师说,如果小志翔或其他贫困儿童以后还需要帮助,寺里还会提供其他帮助。

隆相法师自幼喜爱书法,早年曾拜访名家,遍临各类碑帖。为了能给更多的贫困儿童提供爱心书包,寺庙将义卖隆相法师和其他法师、居士的书画。

### 网友说

走向前方0: 小小娃,意志坚。有志者,事竟成。

马里亚纳一缕阳光: 勿以善小而不为。

一个很ok的女人Miss王菲菲: 帮帮孩子吧,这么小,该有自己美好童年的。

楠小妞991: 中胜地铁站有很多上班族经过那里,大家一起帮助孩子吧。我觉得每人哪怕给孩子一元钱,都能承担起他的学费。

# 大学生“准社工”给震区孩子带去求学梦

“每天听见空中飞机隆隆飞过的时候,我就想,要是我能坐上飞机到姐姐那儿去多好。每天看到校门口和你差不多的背影,我都以为是姐姐来了,可是每次都失望了。”这两天,南理工社会工作专业大四女生李京京时常会收到这些饱含牵挂的短信。短信的主人是四川芦山县龙门乡的一名初一的小姑娘。5月3日,李京京等南理工10位“准社工”前往芦山县志愿服务,帮助贫困孩子们找到了来自南京的热心资助人。眼下,志愿者们又筛选出5个品学兼优的孩子,希望能找到爱心人士帮助他们顺利完成学业。

通讯员 刘洪亮  
现代快报记者 金凤

5月3日,在四川雅安发生地震后的第13天,由南理工10名大学生组成的希望工程紧急救灾助学行动赴川社工服务队,坐上了飞往成都的班机。10人中,9人来自南理工社会工作系,且已经全部被保送到南理工读研。

经过中国青年发展基金会与当地政府的协调,南理工10名同学与来自四川农业大学的同学,两两搭档被分配到各个县乡下设的中小学开展工作。芦山地震后,全国各地大量的救援物资汇集当地,但是每户家庭的需求程度不一,为了合理配置救援物资,南理工社工此行一项重要使命就是配合青基会进行评估,逐一到当地家访,依据每户人家的受灾情况来发放物资。

大学生社工李京京被分到芦山县龙门乡升隆中心校,家

访时,她遇到一个家庭贫困的初一女生媛媛(化名)。媛媛的父母用攒了十几年的积蓄,加上借来的16万才盖起的新房还没封顶,就遇到了地震,房子倒塌了。而此前,家里唯一的经济来源就是父亲全年近6000元的打工收入,但是,其中的3000元还要用于支付家中3个耄耋老人的医疗费。媛媛还有个正在上小学三年级的弟弟。“小姑娘好像受了创伤,地震后就没笑过,我们见到她时,眼神非常忧郁。”

南理工社会工作系的师生在学校附近的社区办有一个儿童托管项目,两位老师刘米娜和王宇红曾跟社区的工作人员提及大学生社工们在震区的遭遇。听闻此事,一位社区工作者主动跟老师们联系,要资助媛媛读完初中和高中。初中阶段,这位女士每学期将资助媛媛

500元,媛媛考上高中后,她还将负担媛媛全部的学习开销。

“在去灾区前,我从没想过灾区会因为我的到来而有什么改变,但这次却做到了,虽然只有一个孩子,但这份收获让我体会到的助人之乐和社工信念是之前任何行动都替代不了的。”李京京说。

南理工人文学院的张曙老师表示,2008年汶川地震和2013年雅安地震后,社会工作专业的师生一直在为四川地震灾区提供社工服务,有的同学更是自愿留在灾区长期开展社工服务,南理工也因此成为全国唯一一所五年持续开展四川地震灾区社工服务的高校,同时也是江苏省唯一一支赴灾区的社工服务团队。眼下,社工服务队的同学们又筛选出5个品学兼优的孩子,希望能找到爱心人士帮助他们顺利完成学业。